
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

АРХИТЕКТОНСКИ ФАКУЛТЕТ

OДГОВОРИ НА ЧЕСТО ПОСТАВЉЕНА ПИТАЊА



Универзитет у Београду – Архитектонски факултет

Која је разлика између студијских програма Основних

академских студија – Архитектура (ОАСА) и Интегрисаних

академских студија – Архитектура (ИАСА)?

Архитектонски факултет у Београду уписује кандидате на прву годину

оба поменута студијска програма. Прво, оба програма су акредитована у

складу са стандардима Националног акредитационог тела, док је ОАСА

програм акредитован и према међународним стандардима Краљевског

британског института архитеката (РИБА). Када је у питању структура и

садржај студијских програма, прва година студија на оба студијска

програма је идентична у структури и садржају, док се од друге године

појављују одређене разлике у садржају првенствено када је у питању

тематски оквир студио наставе. Основна разлика је у трајању студијских

програма и стеченом академском звању: ОАСА студије страју 3 године и

њиховим завршетком се стиче звање – инжењер архитектуре; ИАСА

студије трају 5 година (интегрисане основне и мастер академске студије)

и њиховим завршетком се стиче звање – мастер инжењер архитектуре.

Студенти који се упишу на прву годину ИАСА програма не полажу

пријемни испит за упис на мастер ниво студија, већ су као што и сам

назив говори студије интегирсане.
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Како изгледа пријемни испит и где се могу наћи примери

тестова?

Пријемни испит за упис на прву годину ОАСА и ИАСА студијских

програма реализује се у форми теста који се састоји из три дела:

(1) Општа култура усмерена на дисциплину архитектуру: 0 – 24 бодова,

(2) Логичко закључивање умерено ка разумевању просторних односа: 0

– 18 бодова, и

(3) Просторно опажање и способност ликовног представљања

проблема умереног решавања (мишљеника) : 0 – 18 бодова.

Примери решених тестова могу се пронаћи на сајту Факутлета на

линковима који следе.

2019

2020

2021

2022

2019

2020

2021

2022

http://www.arh.bg.ac.rs/2019/06/26/prijemni-ispit-2019-primeri-tacno-resenih-testova/?pismo=lat
http://www.arh.bg.ac.rs/2020/07/03/prijemni-ispit-2020-primeri-tacno-resenih-testova/?pismo=lat
http://www.arh.bg.ac.rs/2021/06/30/75499/?pismo=lat
http://www.arh.bg.ac.rs/2022/06/30/prijemni-ispit-2022-primeri-tacno-resenih-testova/
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Да ли Факултет организује припремну наставу за пријемни

испит или пробне пријемне испите?

Пријемни испит је конципиран тако да омогућује да кандидати могу

самостално да се припремају за полагање, те у складу са тиме Факултет

не организује курсеве припремне наставе за полагање пријемног испита.

Исто тако, Факултет не организује пробне пријемне испите, односно

симулације пријемних испита – ова пракса се реализује искључиво ако

долази до одређених промена у структури и садржају пријемног испита.
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Да ли Факултет организује Отворена врата?

Организација Отворених врата представља традиционалну активност на

Архитектонском факултету у Београду која је осмишљена управо са

разлогом да будуће студенте уведе у живот Факултета. Током Отворених

врата посетиоци стичу сазнања о општим информацијама о студијским

програмима Архитектонског факултета, важне информације о нашем

пријемном испиту и процедурама уписа, стицању квалификација и

могућностима студентске мобилности током студија. Такође, посетићете

сале у којима се одржавају испити и на лицу места моћи да разговарате

са студентима и професорима нашег факултета. Посета укључује и

обилазак библиотеке, учионица и студија. За све информације о

предстојећим догађајима Отворених врата пратите званичну вебстрану

Факултета: http://www.arh.bg.ac.rs/

http://www.arh.bg.ac.rs/
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Шта је то студио пројекат?

Студио пројекат предстваља централни формат наставе студијских

програма на Архитектонском факултету у Београду који подразумева

висок ниво интерактивности између студената и менторског тима кога

чине наставник и сарадник. Студенти раде у студију на идејним

пројектима, односно конкретним пројектним задацима са унапред

задатом локацијом или темом. На тај начин, студенти стичу практична

искуства и упознају се сасвим фазама и елементима пројектантског

процеса.
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Шта је то студио пројекат?

Резултате рада на предметима типа студио пројекат могу се видети у

Годишњаку студентских радова УБ-АФ.
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Где се могу видети резултати студентских радова?

Резултати наставних процеса кроз активности и студентске радове могу

се пронаћи на вебсајту Факултета у секцијама које се односе на веб

изложбе и серијске публикације.

Линк ка веб изложбама

Линк ка серијским публикацијама

arhbgd
issuu.com/redakcijaaf

http://www.arh.bg.ac.rs/najnovije/veb-izlozbe/?pismo=lat
http://www.arh.bg.ac.rs/category/vesti/publikacije-vesti/serijske-publikacije/?pismo=lat
https://issuu.com/redakcijaaf
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Колико студената се уписује на ОАСА и ИАСА – на буџету или

самофинансирању?

На 1. годину ОАСА уписује се укупно 240 студента, и то 160 на буџету и 80

на самофинансирању. На 1. годину ИАСА се уписује 64 студената, и то 40

на буџету и 24 на самофинансирању.
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Колико студената се уписује на ОАСА и ИАСА – на буџету или

самофинансирању?

У случају уписа на 1. годину ОАСА/ИАСА у својству

самофинансирајућег студената постоји могућност преласка на

буџет наредне године?

На 1. годину ОАСА уписује се укупно 240 студента, и то 160 на буџету и 80

на самофинансирању. На 1. годину ИАСА се уписује 64 студената, и то 40

на буџету и 24 на самофинансирању.

Након сваке завршене академске године спроводи се рангирање за упис

у наредну годину, што значи да студенти за сваку наредну годину морају

стекнути услове за поновни упис на буџет или прелазак на буџет. То

значи да студенти уписани на 1. годину у својству самофинансирајућег

студената уз редовну и успешну реализацију испитних обавеза могу да

пређу на финансирање из буџета.
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Колико постоји тимског рада у току студија?

У којим форматима се полаже испит – да ли има усмених 

испита или су писани испити?

Имајући у виду да су архитектура и урбанизам по природи тимске 

дисциплине, у току студија се у великој мери подстиче групни рад како 

на студио пројекту, тако и на изборним предметима. 

Формат испита зависи и од формата наставе, па тако испит у оквиру 

наставе на студио пројекту представља испитни елаборат са графичким 

прилозима и макетама који прати усмена одбрана/презентација 

пројекта, док на изборним предметима најчешћи формат испита 

представља семинарски рад. Обавезни предмети се најчешће полажу 

кроз форме теста знања или семинарске радове.
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Да ли постоје студентске праксе?

Да ли постоје размене за студенте?

Студентска пракса је обавезна активност за све студенте ОАСА и ИАСА 

студијских програма у другом семестру 3. године студија.

Факултет има снажно изграђену мрежу партнерских институција 

доминантно кроз Ерасмус+ програм кроз који се и спроводе 

семестралне студентске размене/мобилности. Пракса студентске 

размене се углавном примењује на мастер нивоу студија.



WWW.ARH.BG.AC.RS
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